



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

30 марта 2022 г.

№ МК-Ч/172

Министру природных ресурсов и
экологии Российской Федерации
А.А. КОЗЛОВУ

125993, г. Москва, ул. Большая
Грузинская, д.4/6

Уважаемый Александр Александрович!

С 1 марта 2022 года в России стартовала реформа отрасли обращения с отходами I-II классов опасности (далее – ОПВК).

Согласно ст.14 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – Закона №89-ФЗ) хозяйствующие субъекты, в результате деятельности которых образуются ОПВК, осуществляют обращение с данными отходами самостоятельно при наличии в собственности или на ином законном основании объектов утилизации, обезвреживания и (или) размещения отходов I и II классов опасности. В иных случаях индивидуальные предприниматели, юридические лица, в результате хозяйственной и (или) иной деятельности которых образуются отходы I и II классов опасности, *передают данные отходы федеральному оператору* в соответствии с договорами на оказание услуг по обращению с отходами I и II классов опасности.

Таким образом, Закон №89-ФЗ четко регламентирует перечень тех лиц, которые вправе не заключать договор с ФГУП Федеральный экологический оператор.

В соответствии со ст.2 Закона №89-ФЗ отношения в области обращения с медицинскими отходами регулируются соответствующим законодательством Российской Федерации. Правовое регулирование

отношений в области обращения отходов, образующихся в процессе осуществления медицинской деятельности и фармацевтической деятельности, деятельности по производству лекарственных средств и медицинских изделий, деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний и генно-инженерно-модифицированных организмов в медицинских целях, а также при производстве, хранении биомедицинских клеточных продуктов (далее - медицинские отходы), осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

Вместе с тем, в результате деятельности медицинских и фармацевтических предприятий (учреждений) могут образовываться отходы, не связанные с медицинской и/или фармацевтической деятельностью, или деятельность по производству лекарственных средств и медицинских изделий, или деятельностью в области использования возбудителей инфекционных заболеваний и генно-инженерно-модифицированных организмов в медицинских целях, а также с производством, хранением биомедицинских клеточных продуктов. В таких случаях хозяйствующий субъект, имеющий при этом основной код экономической деятельности, указывающий на него как на медицинское и/или фармацевтическое предприятие (учреждение), вправе отнести образованные отходы к отходам производства и потребления, ведя в отношении таких отходов учет в соответствии с нормами природоохранного законодательства.

Однако на практике таким хозяйствующим субъектам, образующим отходы I-II класса опасности (лампы, шины, батареи и т.д.) и относящим их не медицинским отходам класса Г, а к отходам производства и потребления I-II класса опасности, федеральный оператор отказывает в заключении договора.

В целях исключения рисков привлечения к ответственности добросовестных юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, основным видом деятельности которых является медицинская и/или фармацевтическая деятельность, прошу вас дать оценку целесообразности внесения соответствующих изменений в статью 14.4 Закона №89-ФЗ для расширения круга лиц, имеющих право осуществлять обращения с ОПВК без заключения договора с федеральным оператором.

С уважением,
Первый заместитель председателя Комитета
Государственной Думы по безопасности и
противодействию коррупции



А.К. Луговой

Исп. Сазонов Михаил Иванович, т. 692-98-69